

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24 ИСТОРИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК ● 26931 15.12.2021, 14:25

# Томский жилой комплекс имени цареубийцы

На месте Томского завода измерительной аппаратуры (ТЗИА) появится новый жилой комплекс. Он будет носить имя Петра Лазаревича Войкова – революционера, причастного к расстрелу царской семьи. Это, ясное дело, не устраивает многих, начиная с общественников и заканчивая горожанами.

Предыстория такова: ТЗИА обанкротился в 2014 году. В 2018 году его выкупила компания ООО СЗ «Вира» (ИНН 7014064166, ОГРН 1187031063658) за 32,5 миллиона рублей. В начале этой осени собственник добился разрешения на строительство там трёх многоэтажек.

«В сентябре 2021 года ООО Специализированный застройщик «Вира» выданы разрешения на строительство трёх многоквартирных многоэтажных домов на земельном участке по улице Войкова, 51. Срок действия выданных разрешений – до 9 февраля 2023 года», – сообщила тогда пресс-служба администрации города.

ООО СЗ «Вира» зарегистрировано в Чёрной речке Томского района 7 августа 2018, то есть непосредственно перед выкупом завода. Рейтинг сайта «За честный бизнес» — низкий. Директор — Рустам Абанеев, а один из подрядчиков — Ринат Аминов. Да, тот самый, что выдвинул обвинение против градоначальника Томска, а ранее засветился на захвате предприятий-банкротов. Подробности по ссылке.



площадь участка ТЗИА составляет 3,4 гектара. Жить в «Войкове» будет не больше 1000 человек (400 квартир, 13 847 квадратных метров). Рядом есть детские сады, школы и поликлиника. И всё бы ничего, но смущает название. Неужели на большее фантазии не хватило?

«Думаю, надо вспомнить историю Святого старца Феодора Томского, императора Александра Благословенного – победителя Наполеона. И назвать район в память о великом и достойном человеке – Александровским. Может жить станем лучше, когда перестанем возвеличивать преступников? Полагаю, необходимо провести обсуждение и дать возможность высказаться всем жителям города», – заявила глава Томского отделения ВООПИиК Мария Бокова.

Вообще какое отношение к Томску имеет цареубийца Войков? Абсолютно никакого. Да и зачем трём готовящимся многоэтажкам имя исторической личности? Абанаев, Аминов, одумайтесь!

## Краткая биография П.Л. Войкова (из открытых источников)

Родился в 1888 году в Керчи в семье учителя духовной семинарии. Летом 1906 года вступил в боевую дружину РСДРП, участвовал в перевозке бомб и покушении на ялтинского градоначальника генерала Думбадзе. В 1907 году, скрываясь от ареста, уехал в Швейцарию, где сблизился с Владимиром Лениным и большевиками. В эмиграции учился в Женевском и Парижском университетах. В 1917 году вернулся в Россию.

Был комиссаром Министерства труда Временного правительства, отвечал за разрешение конфликтов между рабочими и предпринимателями, выступая против предпринимателей и поощряя захваты заводов. В августе 1917 был направлен министерством в Екатеринбург, где вступил в РСДРП(б). Член Екатеринбургского совета, Военно-революционного комитета.

Принимал участие в расстреле царской семьи (активным сторонником которого являлся). В частности, он подписал документы о выделении большого количества серной кислоты для полного уничтожения тел.

Один из руководителей операции советского правительства по продаже за рубеж сокровищ императорской фамилии, Оружейной палаты и Алмазного фонда.

В 1921 году Войков возглавил советскую делегацию, которая должна была согласовать с Польшей выполнение Рижского мирного договора. Стремясь установить дипломатические отношения любой ценой, он передавал полякам русские архивы, библиотеки, предметы искусства и материальные ценности.

С октября 1924 года – полпред СССР в Польше.

7 июня 1927 года застрелен на вокзале в Варшаве русским эмигрантом Борисом Ковердой.

Войков был торжественно похоронен у Кремлёвской стены в Москве.



Автор: Андрей Игнатьев

## Порекомендовать текст

#### Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Томской области: tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано 1219 текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com Прислать свою новость ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ: Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot\_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО: эл.почта: babrmarket@gmail.com Подробнее о размещении Отказ от ответственности Правила перепечаток Соглашение о франчайзинге Что такое Бабр24 Вакансии Статистика сайта Архив Календарь

Зеркала сайта